
  Katso viesti selaimessa

 

 

Uutiskirjeen

ensimmäinen vuosi

 

 

  Uutiskirje joulukuu 2024 

 

Tässä kirjeessä

■ Uutiskirjeen ensimmäinen vuosi

■ Nuori, mitä haluat kertoa kevään alue- ja kuntavaalien ehdokkaille ja tuleville päättäjille?

■ Mitä on liittolaisuus? Vastaa Vamlasin liittolaisuuskyselyyn!

■ Webinaari: Mitä tapahtuu vammaisten nuorten palvelupoluille?

■ Vamlasin korkeakouluharjoittelija Elina Heikkinen: "Harjoittelu lisäsi ymmärrystäni siitä, kuinka

paljon meillä onkin vielä tehtävää yhdenvertaisen yhteiskunnan saavuttamiseksi."

■ Polku monimuotoiseen työelämään -hankkeen terveisiä syksyltä 2024

■ Jokaisella lapsella on oikeus osallistua kulttuuriin

■ Oikeus nauttia tarinoista!

■ Lahjoittaisitko meille tänä jouluna?

 

https://vamlas.creamailer.fi/email/674ee54f52e09
https://vamlas.fi/
https://vamlas.fi/


   

Aloimme julkaista keväällä uutiskirjettä, jotta

meidän kanssamme toimivat sekä vammaisten

ja pitkäaikaissairaiden lasten ja nuorten

asioista kiinnostuneet saisivat lisää tietoa

ajankohtaisista aiheista ja tapahtumista. Kiitos,

että olet mukana!

Vuosi 2024 on jäämässä taakse ja ajatukset

siirtyvät hiljalleen seuraavaan vuoteen. Kuluva

vuosi on ollut – jos mahdollista – edellistäkin

työntäyteisempi. Mukaan mahtuu hankalia

asioita mm. vaikuttamisen saralla, mutta myös onnistumisia esimerkiksi kehittämistyössä ja

nuorten ja lapsiperheiden äänen esille tuomisessa. Vamlas jatkaa työtään yhdenvertaisen

osallisuuden ja hyvän elämän mahdollisuuksien tarjoamiseen kaikille lapsille ja nuorille niin

palveluiden, vaikuttamisen, viestinnän kuin kehittämisen kautta.

Ennen seuraavaa vuotta vietämme kuitenkin joulua. Mikäli koet, että et ole vielä tänä vuonna

osallistunut hyvän tekemiseen tarpeeksi, joulu on hyvää aikaa vaikkapa pienelle lahjoitukselle.

Hyvää joulua ja onnellista uutta vuotta!

Markus Söderlund, toiminnanjohtaja

 

   

 

Nuori, mitä haluat

kertoa kevään alue-

ja kuntavaalien

ehdokkaille ja

tuleville päättäjille?

Huhtikuussa 2025 valitaan edustajat kuntien ja

hyvinvointialueiden valtuustoihin.

Kunnanvaltuustoissa päätetään mm.

■ peruskoulujen ja lukioiden rahoituksesta

■ kulttuuri-, nuoriso- ja kirjasto-, ja liikuntapalveluista

■ työllisyys- ja elinkeinopalveluista

■ turvallisuudesta

■ kaavoituksesta, liikenteestä ja ympäristöstä

■ osallisuusmahdollisuuksien edistämisestä.

  

Hyvinvointialueiden aluevaltuutetut päättävät mm.

 



Lue lisää →

■ sosiaali- ja terveyspalveluista, (esim. vammaispalvelut, oppilas- ja opiskeluhuolto, työkyvyn ja

työllistymisen tuen sote-palvelut)

■ pelastustoimesta.

  Mitä haluat kertoa kevään alue- ja kuntavaalien ehdokkaille ja tuleville päättäjille?

❎ Mitkä asiat kaipaavat muutosta? Onko sinulla mahdollisesti myös ratkaisuehdotus tarjolla?  

✅ Mikä taas toimii hyvin ja olisi säilytettävä myös tulevaisuudessa? ​Miksi?

Voit vastata Vamlasin instagramissa joko yksityisviestillä tai sitten tämän julkaisun

kommenttikenttään!

Vastauksia hyödynnetään kevään 2025 aikana osana vammaisjärjestöjen nuorisoyhteistyön

vaikuttamiskampanjaa.

Jos haluat tulla pohtimaan vaalivaikuttamista tarkemmin, vielä ehdit mukaan

kuntavaalivaikuttamisen Teams-työpajaan 12.12. klo 17–19. Ilmoittaudu mukaan täältä!

Työpajan järjestäjiä ovat Vamlas, TATU ry, Invalidiliitto ja Kuurojen liiton nuorisotyö osana

vammaisjärjestöjen nuorisoyhteistyöverkoston toimintaa.

Lisätietoja:

Anu Lönnqvist, koordinaattori, Nuoret ja työelämä -toiminta

050 339 7191

anu.lonnqvist(at)vamlas.fi

 

 

 
Mitä on liittolaisuus?

Vastaa Vamlasin

liittolaisuuskyselyyn!

Mitä on liittolaisuus? Liittolaisuus

ymmärretään perinteisesti toimintana,

jossa henkilö, joka ei itse kuulu johonkin

vähemmistöön, tukee tähän

vähemmistöön kuuluvien oikeuksia,

edistää heidän tasa-arvoaan ja toimii

syrjintää vastaan.

Liittolainen pyrkii aktiivisesti kuuntelemaan ja

oppimaan vähemmistön edustajien

kokemuksista, ymmärtämään heidän

kohtaamaansa syrjintää ja puolustamaan

heidän oikeuksiaan konkreettisin teoin.

 

https://vamlas.fi/tapahtuma/vaalivaikuttamisen-verkkotyopajat-nuorille-paja-3-3/
https://www.instagram.com/p/DCtbLwztrVc/?img_index=1
https://vamlas.fi/tapahtuma/vaalivaikuttamisen-verkkotyopajat-nuorille-paja-3-3/


  Meemi: Julianna Brandt

Kyselyyn pääset myös tästä! →

Liittolaisuus ei saa olla pelkästään symbolista,

vaan siihen liittyy vastuu käyttää omaa

etuoikeuttaan syrjittyjen äänten

vahvistamiseen ilman, että ottaa heidän

tilaansa tai kokemustaan omakseen.

Miten sinä ymmärrät liittolaisuuden

vammaisuuden kontekstissa?

■ Mitä liittolaisuus tarkoittaa sinulle?

■ Entä mitä se ei ainakaan tarkoita?

■ Olisiko jokin muu sana parempi kuvaamaan

liittolaisuutta? Miksi?

■ Toteutuuko liittolaisuus mielestäsi

vammaisten nuorten kohdalla? Miksi/miksi

ei?

■ Kuka on ollut sinulle paras liittolainen?

  

Vastaa kyselyymme Webropolissa:

https://link.webropol.com/s/liittolaisuuskysely

Lisätietoja:

Anu Lönnqvist, koordinaattori

050 339 7191

anu.lonnqvist(at)vamlas.fi

 

 

   

 
Webinaari: Mitä

tapahtuu vammaisten

nuorten palvelupoluille?

Aika: to 20.3.2025 klo 9-11

Paikka: Teams

Hinta: Maksuton

Tervetuloa Vamlasin ja Vatesin yhteistyössä

järjestämään webinaariin, jossa kuulet

ajankohtaista asiaa vammaisten nuorten

työllistymiseen vaikuttavista muutoksista!

Käsittelemme tilaisuudessa vammaisten

nuorten mahdollisuuksia päästä

 

https://link.webropol.com/s/liittolaisuuskysely
https://link.webropol.com/s/liittolaisuuskysely
https://www.vates.fi/tapahtumalista/mita-tapahtuu-vammaisten-nuorten-palvelupoluille.html


Ilmoittaudu webinaariin →

työmarkkinoille. Näkökulmina ovat monialaiset palvelut Ohjaamoiden kannalta sekä nuorten

ammatillisen kuntoutuksen palvelut.

Webinaari on kaksiosainen, jälkimmäinen tilaisuus järjestetään syksyllä 2025. Kaikki ensimmäiseen

tilaisuuteen ilmoittautuneet saavat tiedon toisen osan ilmoittautumisesta.

Ilmoittaudu mukaan viimeistään 17.3.2025

Lisätietoja:

Asiantuntija, tapahtumat

Iida Mikkola

iida.mikkola@vates.fi

puh. 0408369869

 

 

   

 

Vamlasin

korkeakouluharjoitte

lija Elina Heikkinen:

"Harjoittelu lisäsi

ymmärrystäni siitä,

kuinka paljon meillä

onkin vielä tehtävää

yhdenvertaisen

yhteiskunnan

saavuttamiseksi."

"Viime huhtikuun NUORI24 -tapahtumassa tieni

vei Vammaisten lasten ja nuorten tukisäätiön

esittelypisteelle. En ollut koskaan aikaisemmin

kuullut säätiöstä, mutta jotenkin se onnistui

herättämään mielenkiintoni kesän jälkeen

alkavaa harjoittelua ajatellen.

Nyt marraskuussa 2024 olen onnistuneesti suorittanut opintojeni toisen harjoittelun. Yhteensä 240

harkkatuntia Merihaan kehittämisyksikössä on pitänyt sisällään muun muassa lukuisia kokouksia,

Metropolia-vierailuja hanketyön merkeissä sekä erilaisia työpajoja, niin työpajan ohjaajan kuin

osallistujankin roolista.

 

https://www.lyyti.fi/reg/vammaistennuortenpalvelupolut1


Minun otettiin mukaan Vamlasin yhteisöön sekä osaksi erilaisia työkokonaisuuksia, joiden kautta

pääsin tutustumaan järjestötyön arkeen. Harjoittelu lisäsi ymmärrystäni vammaisten henkilöiden

asemasta yhteiskunnassa, kuinka paljon meillä oikeasti onkin vielä tehtävää yhdenvertaisen

yhteiskunnan saavuttamiseksi.

Voin oikein mielelläni suositella Vamlasia harkkapaikaksi!"

Näin pohti harjoittelujaksokokemustaan toisen vuoden yhteisöpedagogiopiskelija Elina Heikkinen.

Hän oli harjoittelussa Vamlasilla marraskuun loppuun asti.

Suuret kiitokset Elinalle upeasti sujuneesta harjoittelujaksosta! Vamlasilta toivotamme onnea ja

menestystä kaikkeen tulevaan!

 

   

 

Polku

monimuotoiseen

työelämään -

hankkeen terveisiä

syksyltä 2024

Polku monimuotoiseen työelämään -

hankkeessa on ollut tapahtumarikas syksy!

Syksyn aikana keräsimme tietoa sote-alan

opiskelijoiden työharjoittelujaksojen sujuvuudesta, osallistuimme Työelämäfoorumi 2024 -

tapahtuman työpajojen järjestämiseen sekä tapahtuman fasilitointiin, ja tarjosimme Metropolian

henkilökunnalle lisää tietoa saavutettavista opinnoista. Ohjasimme myös sote-alan opiskelijoiden

Minno-innovaatioprojektin haastetta saavutettavasta ja monimuotoisesta sote-alasta ja tapasimme

toisen asteen sote-alasta kiinnostuneita opiskelijoita.

Harjoittelut ovat merkittävä askel opiskelijan kasvussa ammattilaiseksi ja tärkeä kokemus

inklusiivisesta työelämästä. Keräsimme tietoa harjoittelujaksoja ohjaavilta opettajilta ja työpaikoilla

olevilta ohjaajilta. Halusimme tietää lisää harjoitteluiden saavutettavuudesta ja mahdollisuuksista

tehdä opiskelijoille kohtuullisia mukautuksia. Jokainen sote-ala on erilainen työn vaativuuden

suhteen, mutta moni ohjaaja ja opettaja toi esiin huolen opiskelijoiden jaksamisesta. Haasteita

aiheuttivat vaativan harjoittelun lisäksi esimerkiksi opiskelijan oma palkkatyö, mielenterveyden

pulmat tai muu kuormittava elämäntilanne.

Pitämiemme tapaamisten ja työpajojen perusteella näyttää siltä, että sote-alalla haasteet on

tunnistettu hyvin. Löysimme yhdessä paljon ratkaisuja ja kehitimme myös lisää. Hankkeen

tavoitteena on lisätä tietoa, ja syksyn aikana olemme pitäneet tietoiskuja Metropolian

henkilökunnalle saavutettavista opetusratkaisuista, sisältäen mm. syitä ja keinoja hakea yksilöllisiä

opetusjärjestelyitä sekä myös keinoja toteuttaa digitaalista saavutettavuutta. Viimeisellä kerralla

juuri ennen joululomaa pureudumme vielä Riesan esittelemään Metropolian Myllypuron kampuksen

esteettömyyskartoitukseen.

 



Lue lisää hankkeesta! →

Polku-hanke pääsi myös vierailulle Moninainen Metropolia -podcast-sarjaan, jossa puhuimme

yhdessä jatkuvan oppisen johtajan Heidi Ronnun kanssa moninaisen työ- ja opiskelukyvyn

merkityksestä. Pääset kuuntelemaan podcastin tästä.

Jaksossa on vieraana toimintaterapian lehtori Ulla Vehkaperä Metropolia Ammattikorkeakoulusta

sekä työelämäasiantuntija Pia Vaajakallio Vamlasista. Mitä tarkoittaa moninainen työ- ja

opiskelukyky? Miten voidaan taata, että yhdenvertaisuustyö ei jää vain suunnitelmien tasolla ja

miksi työnantajien tulisi edistää työn muotoilemista?

Kiinnostuitko hankkeesta ja tavoitteistamme? Ota yhteyttä!

Työelämäasiantuntija, projektikoordinaattori

Pia Vaajakallio

pia.vaajakallio(at)vamlas.fi

 

 

  Vantaan kaupungin asukaslehti 3/2024

Lue lisää hankkeesta! →

 

Jokaisella lapsella on

oikeus osallistua

kulttuuriin

Viime vuonna alkaneessa Mukana

muutoksissa -hankkeessa on kehitetty

entistä saavutettavampaa ja

esteettömämpää kulttuuritoimintaa

lapsiperheille. Toiminnan kehittämisessä

on kuunneltu lasten ja heidän

perheidensä tarpeita.

Hankkeen aikana on kokeiltu ja järjestetty monenlaisia tapahtumia, joissa on kiinnitetty erityistä

huomiota saavutettavuuteen. Toiminnan järjestämisessä erilaisten tarpeiden huomioiminen ja

valmistautuminen on avain siihen, että jokainen pääsee mukaan.

Taidekaruselli -työpajat ja taidelauantait erityislapsille saavat jatkoa Vantaan kaupungin

lastenkulttuurikeskuksissa. Myös Tikkurilan kirjastolla järjestettyihin aistisatuhetkiin on suunnitteilla

jatkuvuutta.

Lue lisää Mukana muutoksissa -hankkeessa Vantaan kaupungin kanssa toteutetusta

yhteiskehittämisestä: https://www.vantaa.fi/fi/ajankohtaista/artikkeli/jokaisella-lapsella-oikeus-

osallistua-kulttuuriin

 

 

https://vamlas.fi/polkumonimuotoiseentyoelamaan/
https://podcast.metropolia.fi/moninainen-metropolia-6-moninainen-tyo-ja-opiskelukyky/
https://vamlas.fi/mukanamuutoksissa/
https://www.vantaa.fi/fi/ajankohtaista/artikkeli/jokaisella-lapsella-oikeus-osallistua-kulttuuriin
https://www.vantaa.fi/fi/ajankohtaista/artikkeli/jokaisella-lapsella-oikeus-osallistua-kulttuuriin


 

   
 

Oikeus nauttia

tarinoista!

Lapsen oikeuksien viikolla saimme

työskennellä yhteistyössä Ohjaus- ja

oppimiskeskus Valterin kanssa. Ruskiksen

ja Skillan oppilaiden kanssa valmistettiin

projektipäivissä upeita julisteita, joita

nostetaan esille nyt 3.12.2024-5.12.2024

somekampanjassa.

Projektikärryt kiersivät kaikissa koulun

tiimeissä ja lapset saivat osallistua

haluamallaan tavalla ja taitojensa mukaan.

Lapset kertoivat projektipäivissä ja julisteissaan

ajatuksia ja kokemuksia lukemisesta ja

erilaisista tarinoista.

Tänä vuonna lapsen oikeuksien viikon teemana oli oikeus oppimiseen. Lapset oppivat ja omaksuvat

uusia tietoja ja taitoja arjessa, jokainen omalla tavallaan.

Kaikenlainen lukeminen ja lukutaito on lapsista tärkeää. Voi lukea sanoja, lyhyitä juttuja, pidempiä

tarinoita tai uutisia. Myös tietokirjat ovat kiinnostavia. Jokaisella on oma tapa lukea, oli se sitten

tavallinen kirja, selkokirja, koskettelukirja tai äänikirja. Sarjakuvat ja kuvakirjat ovat myös

mieleinen tapa lukea.

Projektipäivät toteutettiin osana Mukana muutoksissa -hanketta ja yhteistyössä Vamlasin, TATU

ry:n, Vammaisperheyhdistys Jaatisen ja Valteri-koulun kanssa.

Lasten upeat julisteet ja tärkeät viestit pääset katsomaan tämän viikon aikana

Vamlasin Instagramista ja Facebookista.

 

 

 
Lahjoittaisitko meille

tänä jouluna?

Me Vamlasilla haluamme varmistaa kaikille

lapsille ja nuorille yhdenvertaiset

mahdollisuudet mielekkään arjen

omannäköiseen toteuttamiseen. Tämän eteen

tekemämme työ käy koko ajan entistäkin

tärkeämmäksi. Tee lahjoitus ja tue meitä

työssämme!

 

https://www.instagram.com/vamlas/
https://www.facebook.com/Vamlas


  Kuva: Ada Ahlström

Lue lisää ja lahjoita →

Auta tukemaan vammaisten lasten ja nuorten

osallisuutta, itsenäistymistä ja työllistymistä.

Vamlasin vastaanottamat lahjoitusvarat

käytetään vammaisten ja pitkäaikaissairaiden

lasten ja nuorten koulunkäyntiä, opiskelua,

harrastuksia ja työllistymistä tukevaan

toimintaan sekä näihin toimintoihin liittyviin

apuvälineisiin.

Varoilla myös toteutetaan ja tuetaan

koulutuksia, neuvontaa, tapahtumia,

näyttelyitä, leiri- ja harrastustoimintaa sekä

vertais- ja kokemusasiantuntijatoimintaa.

■ Mobilepay-lahjoituksen voit tehdä numerolla

10572.

■ Rahalahjoituksen pankkisiirtona voit tehdä

tilille FI76 8000 1710 0924 21 (Danske Bank

DABAFIHH). Viitenumero 2118.

Lupa RA/2022/483, myöntäjä Poliisihallitus.

 

 

YHTEYSTIEDOT

Vamlas - Vammaisten lasten ja nuorten tukisäätiö sr

Haapaniemenkatu 7-9 B, 2.krs

00530 Helsinki

keskustoimisto@vamlas.fi

Tutustu tapahtumiimme

Seuraa Vamlasia ja hankkeitamme eri some-kanavissa:

 

           

Y-tunnus: 0116657-1 I Tietosuoja I Osoitelähde: Asiakasrekisteri, uutiskirjeen tilaajat.

Jos et halua meiltä enempää postia, poistu postituslistalta.

https://vamlas.fi/lahjoita/
https://maps.app.goo.gl/Z3xvBxaNGU1YrjQw9
https://maps.app.goo.gl/Z3xvBxaNGU1YrjQw9
mailto:keskustoimisto@vamlas.fi
https://vamlas.fi/tapahtumat/
https://www.facebook.com/Vamlas
https://www.facebook.com/Vamlas
https://twitter.com/i/flow/login?redirect_after_login=/Vamlas
https://twitter.com/i/flow/login?redirect_after_login=/Vamlas
https://www.instagram.com/vamlas/
https://www.instagram.com/vamlas/
https://www.linkedin.com/company/vamlas/?originalSubdomain=fi
https://www.linkedin.com/company/vamlas/?originalSubdomain=fi
https://www.youtube.com/@vamlassaatio7680/videos
https://www.youtube.com/@vamlassaatio7680/videos
https://vamlas.fi/tietosuojaseloste/
https://vamlas.creamailer.fi/unsubscribe/no-list

